

# 申报寒窗基金免家庭困难证明,申请公租房无须婚姻证明 大连取消22项证明事项

本报讯 记者王刚报道 2月11日,记者从大连市政府办公厅了解到,根据《国务院办公厅关于做好证明事项清理工作的通知》和省政府关于证明事项清理工作的安排部署,大连市政府组织对涉及证明事项的政府规章和规范性文件进行了全面清理,并取消22项证明事项。

其中,以前保安员录用时需提交的无违法犯罪记录证明直接取消;家庭经济困难学生申报寒窗基金需提交的家庭经济困难证明直接取消;医疗机构执业登记需提交的验资证明、卫生技术人员健康证明直接取消;参保人员办理计划生育手术待遇时需提交的计划生育证明直接取消。城乡领取最低生活保障金的居民,领取国家抚恤补助金的优抚对象,初次办理二代居民身份证需要提交的相关证明直接取消。公共租赁住房申请需提交的婚姻证明、家庭收入和资产证

明取消后,采取书面声明或承诺的形式办理;公共租赁住房申请需提交的住房证明、社会保险缴纳证明、租房证明取消后采取内部或部门间核查的形式办理。

大连市要求相关部门认真做好取消证明事项后的衔接落实工作。对取消的证明事项,不得再要求企业和群众提供。要依据证明事项取消目录,及时修改办事指南,优化办事流程,并做好宣传解读工作,确保证明事

## 沈阳海关去年退运1.2万件不合格进口商品

本报讯 记者刘大毅报道 2月12日,记者从沈阳海关了解到,该关去年退运1.2万件不合格进口消费品,其中纸尿裤、眼镜架、毛毯和洗洁精等商品占了大多数。

据了解,这些不合格进口商品的问题主要有三个特点。一是中文标识不合格问题频发,主要表现为无中文标识或标识内容与规定不符,以及部分进口服装的面料成分与实际不符,安全警告标识缺失等问题。二是部分产品有毒有害物质超标。如在进口毛毯中检出色牢度不合格,在穿着过程中碰到雨水、汗水,会使面料上的染料脱落褪色,其中的染料分子和重金属离子等都有可能被皮肤吸收而危害健康,还有部分服装pH值不合格,在穿着时易引起皮肤刺激、过敏。三是偶发其他不合格情况。包括从一批湿巾中检测出细菌菌落总数超过国家标准许多倍,部分商品被发现超过保质期、包装破损、未获得强制性CCC证书、使用假证书通关等。这些不合格情况主要出现在婴儿纸尿裤等儿童消费品上。

## 鞍山市民家门口欣赏顶级篮球赛事

本报讯 记者刘家伟报道 2019年,鞍山球迷有福了,两个高水平的男篮赛事将在钢都上演。2月12日,记者从鞍山市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2月22日,2019年世界男子篮球锦标赛将率先在鞍山进行;8月底,2019年世界男子篮球超级联赛也将为钢都市民奉上两场精彩对决。

近年来,着眼于满足人民群众对美好生活的向往,鞍山积极统筹推进文化、体育、旅游、健康产业融合发展,并以承办赛事为契机,不断

## 沈阳严查违规燃放烟花爆竹行为

本报讯 记者李波报道 从2月12日开始,沈阳市公安局组织警力深入社区、商户和沿街企事业单位开展巡查,严厉查处三环绕城公路以内违规燃放烟花爆竹行为。

按照《沈阳市烟花爆竹安全管理规定》,从2月12日正月初八开始(除2月19日正月十五当日外),沈阳市正式恢复禁止销售、燃放烟花

## 丹东市振兴区检察院获评全国模范检察院

本报讯 在日前结束的全国检察机关第九次先进集体、先进个人评选中,丹东市振兴区人民检察院被国家人力资源和社会保障部、最高人民法院授予“全国模范检察院”称号,这是我省检察系统唯一获此殊荣的单位。

制度作保障。”该院每年修订出台新一年工作制度,汇编成册,制定岗位学习、训练和竞赛制度。队伍凭借过硬的检察业绩,在全省年度综合考评中,连续多年位居同类院前列。2009年以来该院两次被评为“全国文明单位”,2013年以来,两次被评为“全国先进基层检察院”。

## 科普活动室里过寒假



寒假期间,沈阳儿童活动中心科普活动室里,每天都吸引了大批中小学生对机器人制作、航模拼装和七巧板比赛等多项有趣的活动,孩子们

在这里学习科技知识,提高动手能力,体会探索与发现带来的乐趣。因为孩子们在科普活动室里参加机器人制作比赛。

### 视点 SHIDIAN



## 沈阳人才市场迎来招聘热

春节假期结束后,我省各地人才市场进入求职高峰期,招聘需求旺盛。2月13日,记者在沈阳人才市场看到,一场面向建筑行业人才的专场招

聘会吸引了众多求职者参加,现场用人单位和求职者洽谈热烈。

据沈阳人才市场工作人员介绍,从2月12日至28日,人才市场每天都举办一场针对不同行业需求的专场招聘会;逢周六周日,还将举办大型综合类招聘会。节后,营销人员、制造业工程技

术人员、行政人员、电子工程师等岗位需求量加大。众多民营企业成为吸纳就业的主力军。

本报记者 万重摄

# 九旬老兵与大学生的196封书信

梁忠春 王丹 本报记者 曲宏

“爸爸、妈妈,程爷爷在给我的信中,提出了几个方面的建议:要淡泊名利,牢记父母恩,要忠于党,要珍惜光阴……”春节期间,家在贵州省农村的沈阳师范大学2018级本科生廖小琴这样跟父母说。而她口中的程爷爷就是辽宁省军区沈阳第十一休所抗战老兵程茂友。

上甘岭战役中受到全军通报表扬的90岁抗战老兵、辽宁省军区沈阳第十一休所的程茂友,接连两次来到沈阳师范大学,以“青春·使命·传承”和“铭记历史·崇尚英雄——话新时代大学生使命责任”为题展开深入交流。结合时事热点、传统话题,新老两代人就如何学习英雄精神、传承红色基因、树立远大理想等展开互动。结合现实困惑、难点问题,大家谈理想信念、谈英雄主

义、谈青年学生的使命与责任、谈改革开放40周年的沧桑巨变和真挚感受……会后,学生们纷纷给程茂友写信交流,程茂友给学生亲手写了196封回信。

“学英雄精神,就是学他们为祖国、为人民无私奉献的精神,传承红色基因,树立正确的人生观、价值观……”读着程茂友的来信,沈阳师范大学教育科学学院党总支副书记郑欣和同学们都无比感动。而老英雄与学生之间的196封书信,也让新时代大学生深深领会了英雄情怀。

# 我省千名物业服务质量义务监督员将上岗

本报讯 记者刘佳报道 今年,我省将继续开展物业服务提升年行动,物业投诉平台覆盖面要力争达到50%以上,业主投诉回复率要达到90%以上,并将选聘千名物业服务

质量义务监督员,对物业服务和物业管理质量进行全方位的监督。这是2月11日,记者从省住建厅获悉的。

为了规范全省物业管理,提高物业服务水平,改善居民的居住条件和生活品质,增强群众获得感、幸福感和安全感,去年以来,省住建厅把加强和改进物业管理作为解决城市发展不平

衡不充分问题,实现人民群众对美好生活向往的重要举措,采取一系列有效措施,贯彻《辽宁省物业管理条例》。经过一年的努力,全省住宅小区业主自治管理、专业服务、社区治理、政府监管得到进一步加强,物业管理各方合法权益得到有效维护,住宅小区物业管理水平得到明显提升。

今年,我省将继续开展物业服务提升年行动,落实街道、社区居委会物业管理责任,由街道办事处牵头建立多方参与的联席会议制度,居民委员会在街道办事处指导下,协调

处理物业管理事务,治理物业管理乱象问题;加强业委会党组织建设,推动物业服务行业党的建设;探索建立业主大会电子表决机制,提高表决效率。继续推进执法进社区,及时受理、调查、处理、整治小区内停车难、各类违法违规等乱象问题,加强协调解决房屋开发建设遗留问题和提高物业费收缴率等问题;并着力构建人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”相衔接的纠纷调处体制,及时化解矛盾纠纷。物业投诉平台覆盖面将达到50%以上,业主投诉回复率将达到90%以上,

## “讲文明树新风”公益广告



# 中国龙腾 中华圆梦

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪辑